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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 3858/03-02-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 
Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Προβλήματα σε στρατόπεδα 

της 79ης Ανώτερης Διοίκησης Ταγμάτων Εθνοφυλακής (ΑΔΤΕ)», σας γνωρίζω τα 

ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας σας έχει ενημερώσει κατ’ 

επανάληψη, αναλυτικά και με σαφήνεια, αναφορικά με τα μέτρα που έχουν ληφθεί για 

την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, τόσο σε γενικό επίπεδο όσο και σε 

επίπεδο Σχηματισμών, Μονάδων, Πολεμικών Πλοίων και Υπηρεσιών. 

Παρά ταύτα, διαρκώς επικαιροποιούνται όλα τα απαραίτητα προληπτικά 

υγειονομικά και διοικητικά μέτρα προστασίας του συνόλου του προσωπικού, έναντι 

της υγειονομικής κρίσης και αναλόγως των ιατρικών δεδομένων που προκύπτουν 

από την εξέλιξή της, τα οποία είναι πλήρως εναρμονισμένα με τις κατευθυντήριες 

οδηγίες του ΕΟΔΥ και την ισχύουσα νομοθεσία. 

Τα μέτρα αυτά εφαρμόζονται απαρέγκλιτα σε όλες τις Μονάδες και 

Σχηματισμούς του Στρατού Ξηράς, συμπεριλαμβανομένης και της 79 ΑΔΤΕ. 

Πιο συγκεκριμένα, διενεργήθηκαν τα γρήγορα διαγνωστικά τεστ (rapid test) 

Covid-19, σε όλα τα ΣΥΠΟ της επικράτειας, συμπεριλαμβανομένου του 298 Μ/Κ ΤΕ 

στη Σάμο, από την έναρξη της κατάταξης της 2021 Α΄ΕΣΣΟ, δηλαδή από την 18η 

Ιανουαρίου 2021, από υγειονομικό προσωπικό της Στρατιωτικής Υπηρεσίας, υπό το 

συντονισμό του ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ και με τη συνδρομή του ΕΟΔΥ. 

Επίσης, διενεργούνται διαγνωστικά τεστ (rapid ή PCR) στο σύνολο του 

στρατιωτικού προσωπικού που χρήζει ελέγχου, ενώ η περαιτέρω διαχείριση των 
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ύποπτων και επιβεβαιωμένων κρουσμάτων πραγματοποιείται σε προκαθορισμένο, 

ανά Μονάδα ή Σχηματισμό, χώρο καραντίνας ή απομόνωσης, αντίστοιχα. 

Ο εμβολιασμός έναντι του Covid-19 έχει ξεκινήσει και υλοποιείται, αναλόγως 

της διαθεσιμότητας, κατά προτεραιότητα στο υγειονομικό προσωπικό των Ενόπλων 

Δυνάμεων και ακολούθως στις λοιπές κατηγορίες του στρατιωτικού προσωπικού, 

σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΟΔΥ. 

Σε ό,τι αφορά στα υλικά και μέσα απολύμανσης και ατομικής προστασίας, 

πέραν των τακτικών χορηγήσεων υγειονομικού υλικού που πραγματοποιούνται ανά 

τρίμηνο, έχουν διανεμηθεί συνολικά, σε όλες τις Μονάδες - Ανεξάρτητες Υπομονάδες, 

Στρατιωτικά Καταστήματα και Υπηρεσίες της 79 ΑΔΤΕ, τα παρακάτω υλικά: 

 580 λίτρα κρεμοσάπουνο. 

 969,5 λίτρα αντισηπτικό υγρό. 

 1.848 λίτρα καθοριστικό υγρό με βάση τη χλωρίνη. 

 9.667 χειρουργικές μάσκες μίας χρήσης. 

 15.750 τεμάχια γάντια μίας χρήσης. 

Επιπλέον, έχουν διατεθεί μάσκες πολλαπλών χρήσεων σε όλα τα στελέχη 

και τους οπλίτες. Μάλιστα, στους νεοσύλλεκτους (Ν/Σ) οπλίτες του Στρατού Ξηράς 

κατά την 1η ημέρα κατάταξης τους, μη εξαιρουμένης της 79 ΑΔΤΕ, χορηγείται μία 

μάσκα πολλαπλών χρήσεων και επιπλέον, ειδικά κυτία (kit) ατομικής προστασίας 

έναντι του Covid-19 που περιέχουν οδηγίες ατομικής υγιεινής, αντισηπτικό διάλυμα 

50ml της 441 ΑΒΥΥ, 3 μάσκες πολλαπλών χρήσεων του 700 ΣΕ και 3 ζευγάρια 

γάντια μιας χρήσης. Σε περίπτωση μη επάρκειας των παραπάνω kit, η Υπηρεσία 

προβαίνει στη δημιουργία αντίστοιχων kit, με τα παραπάνω είδη, τα οποία χορηγεί σε 

Ν/Σ οπλίτες. 

Παράλληλα, στο ραφείο του 79 ΤΥΠΕΘ έχουν παραχθεί και συνεχίζουν να 

παράγονται επιπλέον μάσκες πολλαπλών χρήσεων για το προσωπικό της ΑΔΤΕ, ενώ 

παρασκευάστηκε και επιπλέον αντισηπτικό διάλυμα από το 79 ΤΥΕΘ. 

Επιπρόσθετα, χορηγήθηκαν 80 kit προστασίας, έναντι της υγειονομικής 

κρίσης, στο προσωπικό των φυλακίων. 

Σε ό,τι αφορά στην απολύμανση και καθαριότητα, σας επαναλαμβάνουμε ότι 

απολυμάνσεις πραγματοποιούνται σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους, δύο έως 

τρεις φορές εβδομαδιαίως, καθώς και στα οχήματα μεταφοράς προσωπικού. 

Ουδέποτε παρατηρήθηκαν κατά τις επιθεωρήσεις, έκτακτες ή τακτικές, μείζονα 
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προβλήματα που αφορούσαν στην καθαριότητα των μαγειρείων - εστιατορίων ή των 

θαλάμων και των λουτρών. 

Περαιτέρω, για την αποφυγή του συγχρωτισμού στους θαλάμους 

εφαρμόζονται πλήρως οι οδηγίες αραίωσης του προσωπικού στο 50% της 

χωρητικότητας αυτών. 

Όσον αφορά στα οχήματα μεταφοράς προσωπικού, η χρήση μάσκας είναι 

υποχρεωτική και το ποσοστό πληρότητας είναι 65% της μέγιστης μεταφορικής 

δύναμης. 

Σε ό,τι αφορά στις αιτιάσεις σας περί υποβολής οπλιτών θητείας σε 

σωματική δοκιμασία, δεν έχουν διαπιστωθεί ή αναφερθεί ανάλογες περιπτώσεις. Γι’ 

αυτό το λόγο δίνεται ιδιαίτερη σημασία και πραγματοποιούνται συνεχείς έλεγχοι για 

την πιστή εφαρμογή των σχετικών διαταγών που αφορούν στο χειρισμό του 

στρατιωτικού προσωπικού και τον αυστηρότατο και παραδειγματικό έλεγχο των 

υπευθύνων σε περίπτωση που διαπιστωθεί συμπεριφορά ή ενέργεια που 

προσβάλλει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. 

Μάλιστα τονίζεται ιδιαιτέρως στους οπλίτες θητείας, μεταξύ άλλων, τόσο 

κατά την ημέρα της κατάταξής τους, όσο και σε όλους τους χώρους εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων, ότι δεν θα πρέπει να επιτρέπουν σε κανέναν να θίγει την 

προσωπικότητά τους είτε με λόγους είτε με πράξεις. Επίσης, έχει καθιερωθεί η 

διαδικασία άμεσης τηλεφωνικής επικοινωνίας των οπλιτών θητείας απευθείας με τη 

Διοίκηση της 79 ΑΔΤΕ για θέματα που τους απασχολούν. 

Αναφορικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις για τη χορήγηση της 

φοιτητικής άδειας καθώς και των Καταστάσεων Επιβίβασης στους οπλίτες θητείας, 

αυτοί ρυθμίζονται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και υλοποιούνται ακριβώς με βάση 

αυτό. Ουδέποτε ελήφθη μέτρο απαγόρευσης χορήγησης οποιοσδήποτε 

προβλεπόμενης άδειας στους οπλίτες θητείας και ως εκ τούτου λαμβάνουν τις 

δικαιούμενες άδειες, σε συνδυασμό με τις προβλέψεις της ισχύουσας νομοθεσίας για 

την απαγόρευση μετακίνησης πολιτών μεταξύ των νομών σε όλη την επικράτεια, στο 

πλαίσιο αντιμετώπισης διασποράς της Covid-19. 

Επιπλέον σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο της διαρκούς μέριμνας για το 

στρατιωτικό προσωπικό και τη συντήρηση, ανακαίνιση, βελτίωση των εγκαταστάσεων 

στρατωνισμού των οπλιτών θητείας, στην 79 ΑΔΤΕ έχουν διατεθεί,
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την τελευταία διετία, οι παρακάτω πιστώσεις: 

 Το 2019 το ποσό των 38.580€ 

 Το 2020 το ποσό των 96.080€ 

Πέραν αυτών τελούν σε εξέλιξη οι εργασίες αποκατάστασης των ζημιών, 

που προκλήθηκαν σε κτιριακές εγκαταστάσεις της 79 ΑΔΤΕ, από τον σεισμό του 

Οκτωβρίου 2020 και έχει διατεθεί για τον εν λόγω σκοπό πίστωση ύψους 85.000€. Σε 

κανένα κτίριο, το οποίο υπέστη φθορά δεν διαμένει ή εργάζεται προσωπικό, μέχρι την 

οριστική του επισκευή του από κατάλληλο τεχνικό προσωπικό. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, η Πολιτική και η Στρατιωτική Ηγεσία, με γνώμονα 

τη διασφάλιση της υγείας του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, βρίσκεται σε 

συνεχή εγρήγορση και φροντίζει τόσο για την πιστή τήρηση των μέτρων που 

λαμβάνονται, όσο και για την έγκαιρη και διαρκή επικαιροποίησή τους. 
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